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INACAP MAIPÚ  



GUÍA  DE   Regresión 

1.-
Considere el conjunto de datos siguiente que corresponde a dos variables aleatorias X e Y:

	 X
	  0       10       20       30      40       50      60      70      80      90

	 Y
	  12      25      24       32      30       45      42      50      60      54


a) Realice el diagrama de dispersión de los datos.

b) Construya la ecuación de regresión de Y sobre X.

c) Calcule el coeficiente de correlación de las variables X e Y. ¿Qué puede afirmar respecto de r y del ajuste realizado?

d) ¿En cuanta estima que será  Y, para los valores de X: 95 y 130?

2.-
Una compañía local de energía seleccionó una residencia típica para desarrollar un modelo empírico para el consumo de energía (en kw/hr. por día) como una función de temperatura promedio diaria durante los meses de invierno. Se obtuvo la siguiente información durante un periodo de 13 días.

	Temperatura
	0    8   7.5   13.5   14    8.5    4.5   -11   -7.5   -8.5   1.5    0.5   2

	Consumo
	70  57  60    63     57    66     67    107    96     88    80     64   79


a) Grafique los datos. ¿Sugiere la gráfica una asociación lineal?

b) Calcule la recta de regresión del consumo de energía en función de la temperatura y dibújela sobre el gráfico de la letra a).

c) Calcule el coeficiente de correlación r, interprete su resultado.

3.-
Una compañía de seguros desea determinar el grado de relación que existe entre el ingreso familiar X y el monto del seguro de vida Y  del jefe de familia. Con base en una muestra aleatoria  de 14 familias se obtuvo la siguiente información (en miles de dólares).

	Ingreso
	  45   20    40    40   47   30   25   20   15   35   40    55    50    60

	Seguro
	  70   50    60   50    90   55   55   35   40   65   75   105   110  120



Desarrollar igual al ejercicio 1.( a , b, c)
4.-
Los siguientes datos muestran el porcentaje de la población con cuatro o más años de educación superior X, y la tasa de mortalidad infantil por cada 1000 nacimientos y para una muestra de 12 regiones.

	 X
	19.4   12.3   13.7   11.0   11.5   16.8   11.8   12.8   15.3   11.8   11.7   10.4

	 Y
	12.0   15.4   16.0   14.2   17.9   11.9   14.2   12.7   13.8   15.8   13.7   17.6


a) Grafique los datos y calcule el coeficiente de correlación r de la muestra.

b) Ajuste la función de regresión lineal con la tasa de mortalidad como la respuesta y el porcentaje de la población con cuatro o más años de educación superior como variable de  predicción.

5.-
Con los siguientes datos, correspondientes a la producción (miles de unidades) y el costo de producción de esas unidades (millones de pesos) se pide:
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	Costo
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a) Definir cuál es la variable independiente y  cuál es la dependiente.

b) Encontrar la recta de regresión del costo en función de la producción. Encontrar el coeficiente de correlación r.

c) Estimar los costos de producir 40000 unidades y 21000 unidades. ¿Cuál de estas dos estimaciones es más confiable? ¿Por qué?

d) Representar en el plano cartesiano los datos de la tabla y dibujar la recta de regresión.
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